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7 december 20057 décembre 2005

AMENDEMENTS AMENDEMENTEN

N° 1 DE M. TOMMELEIN ET CONSORTS

Art. 2

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L’avis du Conseil d’État exprimé dans son avis n° 38.425
du 12 octobre 2005 est suivi.

N° 2 DE M. TOMMELEIN ET CONSORTS

Art. 3

Remplacer cet article  par la disposition suivante:

«Art. 3. — A l’article 18, alinéa 1er du Code des im-
pôts sur les revenus 1992, modifié par la loi du 28 juillet
1992, par l’arrêté royal du 20 décembre 1996 et par les

Nr. 1 VAN DE HEER TOMMELEIN c.s.

Art. 2

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Het advies van de Raad van State uitgebracht in zijn ver-
slag nr. 38.425 van 12 oktober 2005 wordt gevolgd.

Nr. 2 VAN DE HEER TOMMELEIN c.s.

Art. 3

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 3. — In artikel 18, eerste lid van het Wetboek
van de inkomstenbelastingen 1992, gewijzigd bij de wet
van 28 juli 1992, het koninklijk besluit van 20 december

tot wijziging van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen 1992 inzake

gelijkstelling van winstbewijzen met
gestort kapitaal

modifiant le Code des impôts sur les revenus
1992 en matière d’assimilation des parts

bénéficiaires à du capital libéré

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL

Documents précédents :

Doc 51 1661/ (2004/2005) :
001 : Proposition de loi de MM. Tommelein, de Donnea et Van der

Maelen.
002 : Avis de la Cour des comptes.
003 : Avis du Conseil d’État.

Voorgaande documenten :

Doc 51 1661/ (2004/2005) :
001 : Wetsvoorstel van de heren  Tommelein, de Donnea en

Van der Maelen.
002 : Advies van het Rekenhof.
003 : Advies van de Raad van State.
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1996 en de wetten van 22 december 1998, 10 maart
1999, 24 december 2002 en 15 december 2004, wordt
het 2°bis vervangen door de volgende bepaling:

«2°bis gehele of gedeeltelijke terugbetalingen van
uitgiftepremies en van bedragen waarop ter gelegen-
heid van de uitgifte van winstbewijzen is ingeschreven,
met uitzondering van terugbetalingen van bedragen die
met gestort kapitaal worden gelijkgesteld ter uitvoering
van een regelmatige beslissing van de algemene ver-
gadering genomen overeenkomstig de bepalingen van
het Wetboek van vennootschappen die van toepassing
zijn op statutenwijzigingen;».».

VERANTWOORDING

Het advies van de Raad van State uitgebracht in haar ver-
slag nr. 38.425 van 12 oktober 2005 wordt gevolgd.

Nr. 3 VAN DE HEER TOMMELEIN c.s.

Art. 4

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 4. — In artikel 184 van hetzelfde Wetboek, ge-
wijzigd door de wetten van 28 juli 1992, 30 januari 1996,
22 december 1998 en 4 mei 1999, worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1° het eerste lid wordt vervangen door de volgende
bepaling:

«Het gestorte kapitaal is het statutaire kapitaal voor-
zover dat gevormd wordt door werkelijk gestorte inbren-
gen en voorzover er geen vermindering heeft plaatsge-
vonden.»;

2° het tweede lid wordt vervangen door de volgende
bepaling:

«Uitgiftepremies en bedragen waarop ingeschreven
wordt ter gelegenheid van de uitgifte van winstbewijzen
worden gelijkgesteld met het kapitaal, op voorwaarde
dat ze op het passief van de balans worden vermeld
onder het eigen vermogen, op een rekening die, zoals
het maatschappelijk kapitaal, de waarborg voor derden
vormt en alleen kan worden verminderd ter uitvoering
van een regelmatige beslissing van de algemene ver-
gadering, getroffen met inachtneming van de bepalin-
gen van het Wetboek van vennootschappen die van
toepassing zijn op statutenwijzigingen.».».

lois du 22 décembre 1998, 10 mars 1999, 24 décembre
2002 et 15 décembre 2004, le 2°bis est remplacé par la
disposition suivante:

«2°bis les remboursements totaux ou partiels de pri-
mes d’émission et de sommes souscrites à l’occasion
de l’émission de parts bénéficiaires, à l’exception des
remboursements de sommes assimilées à du capital
libéré opérés en exécution d’une décision régulière de
l’assemblée générale prise conformément aux disposi-
tions du Code des sociétés applicables aux modifica-
tions des statuts;».».

JUSTIFICATION

L’avis du Conseil d’État exprimé dans son avis n° 38.425
du 12 octobre 2005 est suivi.

N° 3 DE M. TOMMELEIN ET CONSORTS

Art. 4

Remplacer cet article par la disposition suivante:

«Art. 4. — A l’article 184 du même Code, modifié par
les lois du 28 juillet 1992, du 30 janvier 1996, du
22 décembre 1998 et du 4 mai 1999, sont apportées les
modifications suivantes:

1° l’alinéa 1er est remplacé par la disposition suivante:

«Le capital libéré est le capital statutaire dans la me-
sure où celui-ci est formé par des apports réellement
libérés et où il n’a fait l’objet d’aucune réduction.»;

2° L’alinéa 2 est remplacé par la disposition suivante:

«Les primes d’émission et les sommes souscrites à
l’occasion de l’émission de parts bénéficiaires, sont as-
similées au capital à la condition qu’elles soient portées
dans les capitaux propres au passif du bilan, à un compte
qui, au même titre que le capital social, constitue la ga-
rantie des tiers et ne peut être réduit qu’en exécution
d’une décision régulière de l’assemblée générale prise
conformément aux dispositions du Code des sociétés
applicables aux modifications des statuts.».».
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VERANTWOORDING

Het advies van de Raad van State uitgebracht in haar ver-
slag nr. 38.425 van 12 oktober 2005 wordt gevolgd.

Nr. 4 VAN DE HEER TOMMELEIN c.s.

Art. 5 tot 8

Deze artikelen weglaten.

VERANTWOORDING

Het advies van de Raad van State uitgebracht in zijn ver-
slag nr. 38.425 van 12 oktober 2005 wordt gevolgd.

Bart TOMMELEIN (VLD)
Dirk VAN DER MAELEN (sp.a-spirit)
François-Xavier DE DONNEA (MR)

Nr. 5 VAN DE HEER DEVLIES
(Subamendement op amendement nr. 2)

Art. 3

In het ontworpen artikel 18, eerste lid, 2° bis, de
woorden «van de algemene vergadering» weglaten.

Nr. 6 VAN DE HEER DEVLIES
(Subamendement op amendement nr. 3)

Art. 4

In het onder 2° voorgestelde lid, tweede lid, de
woorden «op een rekening die, zoals het maatschap-
pelijk kapitaal, de waarborg voor derden vormt en al-
leen kan worden verminderd ter uitvoering van een re-
gelmatige beslissing van de algemene vergadering,
getroffen met inachtneming van de bepalingen van wet-
boek van vennootschappen die van toepassing zijn op
statutenwijzigingen» weglaten.

VERANTWOORDING

Overeenkomstig artikel 483 W. Venn. vertegenwoordigen
winstbewijzen het maatschappelijk kapitaal niet. De statuten
bepalen de eraan verbonden rechten.

Wanneer het geld ingebracht via uitgifte van winstbewijzen
niet het maatschappelijk kapitaal vertegenwoordigt, strekt het
ook niet tot waarborg voor derden.

JUSTIFICATION

L’avis du Conseil d’État exprimé dans son avis n° 38.425
du 12 octobre 2005 est suivi.

N° 4 DE M. TOMMELEIN ET CONSORTS

Art. 5 à 8

Suppimer ces articles.

JUSTIFICATION

L’avis du Conseil d’État exprimé dans son avis n° 38.425
du 12 octobre 2005 est suivi.

N° 5 DE M. DEVLIES
(Sous-amendement à l’amendement n° 2)

Art. 3

Dans l’article 18, alinéa 1er, 2°bis, proposé, sup-
primer les mots «de l’assemblée générale».

N° 6 DE M. DEVLIES
(Sous-amendement à l’amendement n° 3)

Art. 4

Dans l’article 184, alinéa 2, proposé, (point 2° de
l’amendement n° 3), supprimer les mots: «, à un
compte qui, au même titre que le capital social, consti-
tue la garantie des tiers et ne peut être réduit qu’en exé-
cution d’une décision régulière de l’assemblée géné-
rale prise conformément aux dispositions du Code des
sociétés applicables aux modifications des statuts».

JUSTIFICATION

Conformément à l’article 483 du Code des sociétés, les
parts bénéficiaires ne représentent pas le capital social. Les
statuts déterminent les droits qui y sont attachés.

Si l’argent apporté par le biais de l’émission de parts béné-
ficiaires ne représente pas le capital social, il ne constitue pas
non plus une garantie pour les tiers.
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Deze voorwaarden eisen voor de fiscale gelijkschakeling
met gestort kapitaal voor de inbreng van geld via uitgifte van
winstbewijzen is dan ook contradictorisch met het
vennootschapsrecht. De inbreng via winstbewijzen zal
voortaan fiscaal verschillend worden behandeld naargelang
de wijze waarop de voorwaarden m.b.t. de uitgifte van winst-
bewijzen zijn voorgeschreven.

Bovendien houdt het amendement geen rekening met het
feit dat aan winstbewijzen niet noodzakelijk stemrecht is ver-
bonden. Investeerders die inschrijven op winstbewijzen kun-
nen nadien niet noodzakelijk mee beslissen op een algemene
vergadering tot terugbetaling van het ingebrachte geld.

Nr. 7 VAN DE HEER DEVLIES

Art. 9

De woorden «winstbewijzen uitgegeven vanaf 1 ja-
nuari 2005» vervangen door «de terugbetalingen ver-
richt vanaf 1 januari 2005 tijdens een boekjaar dat ver-
bonden is aan het aanslagjaar 2006 of aan een later
aanslagjaar.»

VERANTWOORDING

Het amendement voorziet in een gelijke behandeling van
de via uitgifte van winstbewijzen ingebrachte en teruggestorte
gelden die aan de gestelde voorwaarden voldoen ongeacht
de datum van uitgifte.

Carl DEVLIES (CD&V)

Poser cette condition pour pouvoir assimiler fiscalement à
du capital libéré les apports en numéraire via l’émission de
parts bénéficiaires est dès lors contradictoire avec le droit des
sociétés. L’apport via des parts bénéficiaires fera désormais
l’objet d’un traitement fiscal différencié selon la façon dont les
conditions relatives à l’émission de parts bénéficiaires ont été
fixées.

En outre, l’amendement ne tient aucun compte du fait qu’un
droit de vote n’est pas nécessairement attaché à des parts
bénéficiaires. Les investisseurs qui souscrivent à des parts
bénéficiaires peuvent par la suite ne plus nécessairement
décider, lors d’une assemblée générale, de rembourser les
apports en numéraire.

N°7 DE M. DEVLIES

Art. 9

À l’article 9, remplacer les mots «parts bénéficiai-
res émises à partir du 1er janvier 2005» par les mots
«remboursements effectués à partir du 1er janvier 2005
pendant un exercice comptable qui est lié à l’exercice
d’imposition 2006 ou à un exercice d’imposition ulté-
rieur.»

JUSTIFICATION

Le présent amendement prévoit une égalité de traitement
des fonds apportés ou reversés par le biais de l’émission de
parts bénéficiaires, qui remplissent les conditions fixées, quelle
que soit la date d’émission.
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